

守住钱袋子·护好幸福家



实小北街南校区:赴一场喜乐盛宴



本报讯(通讯员 孔宁)昨日,区实小北街南校区举行2025年春季学期迎新仪式,祝福每一位学子在新的一年乐思善学、温暖向上。

当第一缕晨光轻抚校园的丁香新芽,校长室与迎新队已带着微笑与祝福静候同学们到来。带着满满的爱意,教师为每一位同学写下新年的祝福。一份份祝福传递到同学们手中,一句句温暖的话语让他们心生力量,无惧成长中的困难和挑战。

橱窗内,数学公式在指尖跳跃,英语单词在唇边轻舞,语文诗词在心中流淌,同学们在行走中用脚步丈量祖国大地,游览祖国大好河山;展台上,同学们的优秀作品精彩纷呈。春节翻翻书内温馨的团圆饭场景让人动容,创意科技发明让人惊叹,智慧与才华尽显无遗。

当开学迎新遇到喜乐元宵,实小北街南校区以开学之名,载祝福之意,共赴一场知识与趣味并存的喜乐

盛宴。

教室里,《我们的节日·元宵节》主题班会带领孩子们讲述元宵节的起源及习俗,共吟元宵节诗词,感受中国传统文化的魅力。

在班主任带领下,同学们发挥想象,用绘画等形式展示自己眼中的元宵佳节,在感受传统文化魅力的同时缓解开学压力和焦虑情绪,轻松步入新学期。

万年台前,创意小组的成员们全神贯注地制作创意花灯,努力把纸上的创想立体化呈现。

红红火火的灯笼挂满五育廊,一条条谜语前,同学们努力解谜,只要猜中,就能获得精美书籍。

雀跃的身影,响亮的声音,智慧与趣味的碰撞点燃新学期的火花。每一次开学都是充满希望与快乐的新起点。书香为伴,新学期学习之旅就此开启。

新开公司巡察整改
方案内部联审会出实招

本报讯(通讯员 王诗瑶)2月11日,新开公司召开巡察整改方案内部联审会。

会议要求提高站位抓整改,对照联审意见逐条梳理,尽快修改完善整改方案,主要负责同志要履行巡察整改第一责任人责任,确保整改工作见底见效;强化运用建机制,不断健全完善长效机制,建立健全整改台账和支撑底账,持续完善整改措施,将“治标”和“治本”有机融合,防止问题反弹和新问题产生;推动改革促发展,公司上下要形成目标一致、行动统一、上下联动的整改一盘棋,做到同题共答、同向发力,充分发挥巡察推动企业改革、促进经营发展的作用。

污水处理厂
“开工第一课”致力安全无事故

本报讯(通讯员 石嘉伟 诗雨)日前,姜堰工业污水处理厂举办2025年度“开工第一课”。

2025年是污水处理厂实现高质量发展的关键一年,污水处理厂全体员工将以“开工第一课”为契

机,牢固树立安全意识,严格落实安全生产责任制,确保全年无安全事故发生。污水处理厂开展“开工第一课”安全生产专题活动,全体员工观看安全生产教育视频,增强安全意识和应急处置能力。

罗塘小学传统文化与快乐成长交响

本报讯(记者 陈娟)昨日,罗塘小学教育集团创新设置4个主题会场,以“乐(yuè)启新程,乐(lè)满校园”为主题,精心打造开学第一课。

“乐演”音乐会上,学生伴着精彩的表演,拎着灯笼

陆续踏入校园,诠释“乐启新程”的传承深意。一、二年级小朋友开启“乐动”游园会。家长志愿者准备了汤圆、糖葫芦等传统美食和有趣的套圈游戏,让孩子们感受热闹欢乐的节日氛

围。图书馆前的“乐猜”灯谜会成为三、四年级的智慧擂台。孩子们在解谜过程中感受文字的魅力,体验传统节日的乐趣。五、六年级的“乐思”阅读会在操场上展开,大家分享阅读感悟。

从哪吒闹海到文旅出海……

谢志宏

截至2月10日,《哪吒2》内地票房突破80亿元,在美国首映预售火爆上座率90%以上,带动四川宜宾、天津陈塘庄等文旅地标搜索量激增225%~453%。天津河西区酒店预订量同比增长60%,河南南阳哪吒庙景区周边民宿一房难求。

从本土神话到全球IP,《哪吒2》以文化为魂、科技为骨、运营为翼,不仅重塑中国电影的天花板,更开启文旅出海的“天元鼎时代”,为中华文化全球传播提供范例和范本。

首先,文化有深度。影片中“混元珠”的设定呼应《庄子》中“浑沌开窍”寓言,青铜器纹饰与三星堆文明元素的运用,让东方美学跃

然银幕,激发观众对中华文化的认同感。哪吒“反抗天命”的成长叙事与当代青年追求自我价值的共鸣,赋予古老神话新的生命力,形成跨代际情感共振。这种文化深度不仅在国内引发热议,更通过海外发行让“家文化”“和而不同”等跨越语言壁垒,成为全球观众理解中国的窗口。

其次,科技求锐度。影片以1900多个特效镜头、超10000个特效元素,展现中国动画工业化巅峰。水墨粒子技术、青铜鼎结界等视觉奇观,既传承传统艺术又突破技术边界,被赞为“刻在DNA里的审美”。技术团队联合138家动画公司协同创作,甚至引入《流浪地球》特效团队助力,实现从

“单兵作战”到“工业协作”的跨越,推动中国动画跻身世界级水准。海外观众对影片特效的惊叹,印证中国电影技术从“追赶”到“引领”的成功蜕变。

第三,运营讲准度。《哪吒2》以“IP+文旅”模式撬动产业联动。衍生品开发首日销售额破5000万元,盲盒、手办等年轻化产品引爆消费热潮,形成“观影—消费—二创”的完整链条。多地文旅借势“哪吒热”,订单量价齐升,将短期流量转化为长期文化地标吸引力。海外发行策略上,依托华人影业精准布局北美市场,首映礼引爆社交媒体,彻底打破国产动画“出海难”桎梏,进一步提升知名度和影响力。

溱潼灌区续建配套
与现代化改造项目
展现“水利力量”

(上接1版)工程主要施工内容为插板桩护岸、疏浚清淤、岸坡水土保持绿化。”三水街道水利站副站长曹庆峰介绍,前期他们成立保障专班,提前完成清杂清障工作,工程于2024年12月20日开工,预计今年5月完工。

溱潼灌区系我区两个重点中型灌区之一。近年来,区水利局积极响应深化农业水价综合改革推进现代化灌区建设,实施溱潼灌区续建配套与现代化改造项目。此次项目总投资高达2亿元,旨在进一步提升灌区水利设施水平,确保粮食生产安全,同时改善群众生活环境。项目涉及三水、天目山、溱潼、姜庄、淤溪、俞垛、白米7个镇街,主要建设内容包括疏浚整治干支渠23条,总长33.63公里;新建护岸67.4公里,并实施岸坡植物防护;新(拆)建圩口闸2座,新建涵洞1座;提升改造G328沿线控制性建筑物9座。项目计划2026年

底前完成。

在溱潼灌区续建配套与现代化改造项目四标段——姜庄镇李庄村新洪河岸边,记者看到,工人师傅有条不紊地操控着机械,不一会儿数根水泥桩便被安插河中。“我们在区水利局引导下,四标段于2024年12月22日正式进场施工,现在主要进行打桩作业。目前,我们安排3台机械,数十名工作人员加班加点,抢抓晴好天气施工。”江苏盐城水利建设有限公司技术员杨洋告诉记者,他们已经完成四标段工程量的40%,将抢抓晴好天气,力争5月底汛期前完成主体工程。

作为保障地区粮食安全和推动乡村振兴的重要水利工程,溱潼灌区续建配套与现代化改造项目自开工以来便备受瞩目,实施后可以改善灌排水环境,为粮食生产打下坚实基础。

区水利局水建科工作人员鞠爱清表示:“区水利局将优化施工组织,督促施工单位围绕5月底全面实现目标加速推进,确保灌溉期发挥工程效应。”